

创建进行时

城关镇：老旧小区旧貌换新貌

“咱小区改造好有一段时间了，感觉咋样，住着舒心吗？还有哪点觉得不满意？”近日，城关镇大寺社区“两委”干部在老政府家属院进行反馈调查，了解居民对小区改造后的居住感受。

“环境可好，改的可满意，尤其是这个公共厕所改的真是好，以前都不能进人，味道太大了！”“楼梯间、楼道敞亮亮的，走路、搬东西都很方便，也不占道了。”工作人员认真记录着大家的反馈。

原来，城关镇大寺社区老政府家属院由于建设时间较久，路面老化、损坏严重。小区内公厕面积小、卫生状况极差，每逢夏天，气味难闻，虫蝇乱飞，小区楼道被部分居民堆积杂物占用，这些问题严重影响了居民的日常生活和消防安全。

小区如何升级改造，成了社区干部挂心的事。

社区“两委”干部、网格员通过入户调查，实地了解小区居民生活遇到的困难情况，广泛征求居民意见建议，争取在现有的政策范围内各部门协同作战，一揽子解决相关问题。

同时，根据调查情况，充分考虑小区居民诉求，抓住居民生活中的“痛点”“难点”进行系统提升，将居民反映强烈、反映集中的问题列入改造清单，结合小区的现状，按照改造计划和标准，确定改造内容，与居民达成一致。

经过近半年时间的改造，共拆除危房6处，安装防盗网2处；墙体罩白约4120平方米；小区生活广场地面整修铺砖约210平方米；小区路面全部硬化铺油，约1230平方米；升级改造厕所3处；建设电动车充电桩、车棚1处。



近年来，城关镇在解决老旧小区突出问题中，通过走访住户、广泛听取意见、成立群众监督小组等方式，探索出了“一建四改五提升”的改造办法，通过建立一个议事机构，按照“123工作法”（一征两议三公开）开展工作形成了“自己的事情自己办、自己的小区自己管”的长效机制；通过“四改”，即改燃气、改排污、改立面、改线路，明确小区改造主要项目；采用“五提升”方式，全面提升小区的管理水平、人居环境、外在颜值、文化内涵和居民幸福指数。

如今，老旧小区经过改造，有了设计精美的文化墙、休闲娱乐的游园，放置了花箱，修建了步道，安装了健身器材，就连以往杂乱无章的汽车也整齐停放在停车位内，“净、畅、绿、美、亮”取代了原来的“脏、堵、乱、丑、暗”，实现了旧貌换新颜。（李万鹏 范淑娟 文/图）

市人大常委会调研组到铁路地区调研养老服务工作

4月17日上午，市人大常委会副主任崔仓带队到铁路办事处开展“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”专题调研座谈活动。副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫及市二院宝丰分院、县民政局等单位的有关负责同志参加活动。

座谈会上，传达了学习了《河南省养老服务条例》《宝丰县人大常委会关于开展“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”联动监督方案》，听取了铁路地区养老服务工作开展情况汇报。参会人员结合铁路地区实际情况，围绕养老服务设施建设、养老服务专业队伍配备等养老服务工作中存在的问题进行交流发言。

调研组指出，要积极推进养老服务项目建设，统筹完善家庭、社区、街道多层次建设，打造老年助餐、养老、照护、日托、康养一体的综合康养中心，针对目标群体将铁路地区养老服务打造成区域特色名片；要积极发挥政府主体作用，着力促进养老事业和产业协同发展，建立完善康养产业重点项目库，推动养老服务与文体活动、餐饮、家政等行业融合发展，发展特色鲜明的康养产业，培育经济发展新动能；要发挥网格化治理优势，推进“网格+养老”服务模式。进一步与医疗机构、高校合作共建，为社区老年人提供义诊、社区康养、医疗宣传、上门问诊等助老服务，强化工作联动，形成整体合力，助推养老事业高质量发展。

会后，崔仓一行到铁东社区养老服务站、铁北社区日间照料中心，对养老服务项目建设和日间照料中心运行情况进行了实地调研。（宋宗晓）

汝瓷烧制技艺公益课堂走进县一中

为推动汝窑文化的发展，让更多人了解、喜爱并传承这一宝贵的文化遗产，4月17日，汝瓷烧制技艺公益课堂第三期陶艺体验课走进县一中，让这里的孩子们深深感受到了汝瓷的魅力。

在县一中小学部四（一）班，讨论声不绝于耳，来自平顶山学院陶瓷学院的讲师华玉龙正在用一问一答的形式，为学生们讲解汝窑文化知识。华玉龙以汝窑文化知识引入实操，一边操作一边讲解。同学们热情高涨，根据分发的泥料，先取泥团盘出动物身体，再不断地揉搓小泥条做出动物尾巴和耳朵，之后用少量的水粘接各部位让动物的形象完整，做出的小牛、老鼠、人物等造型活灵活现。

四（一）班学生李晨冉说：“今天华老师给我们带来一节有趣又生动的陶瓷体验课。通过此次陶艺活动，不仅锻炼了我们的手、眼、脑的协调能力，还启发了我们的想象力和创造力，让我更深入地了解了汝窑陶瓷文化。”（牛晨阳）

市人大常委会调研组到我县调研农产品质量安全工作开展情况

（上接第一版）要围绕省委、省政府相关规定，严格落实农产品质量安全“一法一办法”和属地管理责任，提升农产品种养、加工、销售各个环节的监管能力水平，加强标准体系建设，建立健全质量安全管理制度。要加强对农产品生产企业的指导，注重安全工艺提升和管理人才引进，提高产品品质，实现市场竞争力提升。要严厉打击食用农产品领域禁限用药物违法使用、常规农兽药残留超标等问题，进一步加强检验检测，全链条维护农产品质量，切实守护人民群众餐桌安全。（陈兵 马亚鸽）

县委理论学习中心组举行学习会议

（上接第一版）三业（汝瓷、白酒、‘魔术+’）为抓手，以创建国家级说唱文化生态保护（实验）区和全国革命文物保护利用试点县为载体，全力打造全国全省研学游目的地，提振文旅消费，拉动经济增长。

三要加强领导，开创宣传思想文化工作新局面。各级党委（党组）要坚持党对宣传思想文化工作的全面领导，各部门各战线要齐抓共管，更好担负起新的文化使命；要继续深入基层、深入群众常态化开展调研，以创新思路、改革举措打开工作新局面，推动宣传思想文化工作上台阶、上水平；要突出政治标准和政治要求，加强宣传思想文化系统干部队伍建设，不断深化“四力”教育实践，培养造就一大批高素质专业化干部队伍。

会上，王浩、申红霞、阿卫国、朱瀛涛、叶卫锋、尚宏鑫、马中奎分别结合各自工作实际，围绕习近平文化思想进行了研讨发言。（李得胜 郭莎莎）

前营乡：认真开展民族宗教政策法规宣传活动

为提高群众的民族宗教法律法规意识，积极营造民族团结的浓厚氛围，4月19日上午，前营乡开展了“铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规宣传月”宣传活动。

活动现场，工作人员向村民发放并讲解了《最新宗教法规规章选编》《河南省宗教事务条例》《宗教工作政策法规宣传册》及明白纸等法律法规宣传知识，并向大家普及了民族宗教和民族团结互助等方面的政策法规，进一步增强了群众的宗教理论水平，加深了大家对民族宗教政策法规知识的了解，从而引导群众崇尚科学、远离邪教，正确认识和理解民族宗教基本知识，鼓励大家在身边的群众中广泛宣传宗教政策，营造依法做好民族宗教工作的良好氛围。据统计，该乡累计悬挂宣传横幅40余条，发放各类宣传手册、明白纸、宣传单700余份，受教育群众达3000余人。（王艺斐）